
Ata de nº 020/2025 da Sessão Ordinária da Câmara
Municipal de Formosa da Serra Negra-MA. Presidente
José de Ribamar da Silva Costa.,1º Secretário em
exercício:Wagner Arruda do  Carmo Santos. 2º secretário

em exercício;Arialdo Barros Costa.    
                                                       
             
 

 Aos 15 (quinze) dias do mês de Agosto de dois mil e vinte e cinco (2025) às oito horas
e trinta minutos (8h:30min) na sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa da
Serra Negra – MA. Com a presença dos vereadores: Antonio Inácio da Silva Sá,
Arialdo Barros Costa, Itaércio Arruda Milhomem Barros, James Augusto Santos
Ribeiro, Jorge Nascimento de Santana, José de Ribamar da Silva Costa, Langelo
de Andrade Milhomem, Pedro da  Mata e Silva Junior, Daniel da Silva leda
 Wagner Arruda do Carmo Santos Justificou sua ausência o vereador Otácilio
Ipolito de Oliveira Filho. O Senhor José de Ribamar da Silva Costa no exercício da
presidência após verificar o livro de presença sob a proteção de Deus na leitura da
Bíblia Sagrada feita pelo vereador Arialdo Barros Costa,em Salmos (71), declarou
aberta a presente sessão. Na seqüência pediu dispensa da leitura da ata nº019/2025, a
qual foi aceita pelos vereadores presentes por se tratar de ser uma sessão solene de
abertura do segundo semestre dos trabalhos  do legislativo da Câmara Municipal de
Formosa da Serra Negra-MA.e convidou a secretária da casa para a leitura da ordem do
dia.O Projeto de Lei nº008/2025, Dispõe sobre o parcelamento débitos
previdenciários- parte patronal do Município de Formosa da Serra Negra-MA com
seu Regime Próprio de Previdência Social –RPPS e determina outras
providencias,de autoria do executivo. Emenda Aditiva nº001/2025 ao Projeto de
Lei nº009/2025, acrescenta dispositivo ao Projeto de Lei nº 009/2025, que dispõe
sobre a reestruturação do regime próprio de previdência social e o instituto de
previdência dos servidores públicos de municipais de Formosa da Serra Negra-
IPAM, em conformidade com a Emenda Constitucional nº103/2019, e dá outras
providências. De autoria dos vereadores Antonio Inácio da Silva Sá e James
Augusto Santos Ribeiro. Projeto de Lei nº009/2025, Dispõe sobre a reestruturação
do regime próprio de previdência social e o instituto de previdência dos servidores
públicos municipais de Formosa da Serra Negra- IPAM, em conformidade com a
Emenda Constitucional 103/2019, e dá outras providências, de autoria do executivo
municipal.Que foram colocados em votação o vereador Pedro da Mata e Silva
Junior manifestou-se contrario aos dois projetos de Lei. Os vereadores: Langelo de
Andrade Milhomem,Jorge  Nascimento de Santana manifestaram-se contrários
exclusivamente ao projeto de Lei nº009/2025. Os demais vereadores votaram a
favor. Em seguida o presidente do sindicato Raimundo – falou sobre o oficio
convocando uma reunião para debater sobre o IPAM,foi enviado para a Câmara,prefeita
e o IPAM, porque não foi colocado em comissão, agora e uma crucificação com o
servidores fomos covardemente traídos. O presidente José de Ribamar falou que
durante as reuniões foi falo quem tivesse alguma emenda era pra apresentar para ser
discutida e anexada ao projeto, não chegou nenhum por parte do sindicato dos
servidores, apenas os vereadores Antonio Inácio e James Ribeiro. A Srª. Alessandra
Santana falou que seria reunido com a prefeita IPAM,vereadores e sindicato
,aguardamos ser convocados, usar base legal para tira direitos não foram honestos com a
classe vocês fora eleitos por servidores e a população em geral e sobre a emenda já
existia o certo seria na parte de depositar sinto muito pelos que votaram a favor vocês
agiram de ma fé. O vereador José de Ribamar da Silva Costa falou que esta nessa
casa desde de janeiro de 2013,entrei na política por cauda do IPAM, que foi criado em
2001,o ex prefeito Claudio deixou o instituto zerado, o ex prefeito Enésio fez uma
reestruturação e deixou o instituto com débitos,Janes Clei também deixou da mesma
forma o instituto, o ex prefeito Cirineu entrou e não tirou um real do servidor, em todos
os parcelamentos eu votei pois não tinha o que fazer,essa lei e do tempo do ex
presidente Bolsonaro esta envelhecendo a população daqui alguns anos será mais
pensionistas e a democracia essa reforma vem desde 2019, se não fizesse o CNPJ do
município vai fica sujo e não poderia receber emendas ,recursos e pode até ser
bloqueados. O vereador Pedro da Mata e Silva Junior saudou a mesa e a população



que nos acompanha pelas redes sócias agradeceu Deus pela oportunidade de esta mais
um dia aqui os servidores já estiveram presentes foi votado o projeto de parcelamento
do IPAM  e a reestruturação do IPAM, não foi colocado nenhuma emenda por acreditar
nas palavras de alguns que estavam na reunião entrei em contato mais não tive essa
conversa estávamos aguardando para esta apresentando uma emenda que fosse de
interesse do servidor  mais confiamos na palavra de alguns,era uma idéia minha colocar
uma forma de impedir os gestores de tirar o dinheiro dos servidores públicos, o IPAM,
tem servidor que não sabe quando vai se aposentar,pelo meu ver essa conta do IPAM, e
uma conta reserva para o gestor tira o dinheiro do servidor, pede ao presidente que os
momentos de votação seja feito com mais profissionalismo  um projeto dessa magnitude
 nos estamos do lado do servidor.O vereador Jorge Nascimento de Santana hoje essa
casa condiz para o que veio falou dos projetos que foi colocado em pauta estava
aguardando as comissões avaliar, sei que essa lei e Federal não foi criada pelo
município, estou aqui para busca o melhor para nosso município, temos que criar uma
lei para os gestor depositar o patronal, trazendo essa emenda resolve esse problema,eu
não entrei na política por questões financeiras ou para bajular ninguém e sim para fazer
o melhor para o povo de Formosa, nós não somos culpados das ações de gestões
passadas essas são minhas palavras.O vereador Langelo de Andrade Milhomem
nesse momento eu votei contra estou pegando uma lapada e quem deveria esta
recebendo essas pancadas foram os ex gestores, vereador nenhum tem acesso a dinheiro
do IPAM,hoje o nome do ex prefeito Cirineu Costa e varias vezes citado aqui sobre o
IPAM, porque foi um dos poucos prefeitos que ficava anunciando depositei tanto no
IPAM,agora eu imagino qual seria os números que era pra nos esta citando aqui nessa
tribuna se os ex prefeitos  tivesse deixado o dinheiro lá ninguém tivesse malinando, se
tivesse aparecido outros parlamentares de gestões anteriores que tivesse criado essas
mesmas emendas de não mexer no dinheiro  dos servidores, ontem passei a noite
respondendo mensagem de servidores,meu amigos o IPAM, vocês não tem dimensão do
que e o IPAM, hoje e considerado um órgão vital para nossa cidade lá esta a garantia do
direito dos servidores,claro que essa reforma tinha que acontecer ela e do governo
Federal ,mais muita gente ainda não sabe a dimensão da importância do IPAM só estão
tendo dimensão hoje porque as pessoas estão precisando se  aposentar e os benéficos
não estão lá em virtude da corrupção de outros ex prefeitos lamento muito porque esse
assunto esta e longe de acabar falo isso a muito tempo hoje sou vereador faço as coisas
corretas o que acontece no legislativo e isso sempre  vai existir divergências de opiniões
vai ter momentos que eu vou concorda com o vereador Riba vai ter momento que vou
discordar, cadê os culpados que pegaram o recurso isso me preocupa de mais entendo a
mesa diretora  que a cobrança e necessidade de ser colocado o projeto em pauta
sabemos que temos que acompanhar a lei Federal. O vereador Daniel da Silva Leda
inicia agradecendo a Deus por nos permitir essa oportunidade de volta aos trabalhos
depois de mais de um mês de recesso na sessão solene não pude esta presente e hoje
estamos aqui para debater alguns assuntos, quando cheguei já tinha passado a votação
dos projetos de Lei nº008/2025 que trata do parcelamento do patronal do IPAM
,nº009/2025 referente a reestruturação do IPAM, nunca consegui ler esse projeto e hoje
já veio para esta casa para votação e não votaria a favor quando cheguei já tinha
passado a votação eu não acho correto tem assuntos que não edifica ninguém, hoje
fomos atacados nessa casa faço o que posso fazer mais a gente deve ver eu não carrego
nas costas um projeto desses se tivermos que ficar de algum lado que seja do povo, sabe
quem vai esta sendo prejudicado os servidores, não vou me referir a gestões passadas
para mim todos são iguais projeto do executivo para cobrir rombo de outras gestões que
tira direitos dos trabalhadores esses funcionários vão ter que trabalhar mais anos para
pagar rombo de outras gestões administração publica não e só mar de rosas, quando
saímos não rua somos criticados, quero dizer que ando com meus pés e meu mandato e
independente, cobramos da prefeitura não da pessoa física esta faltando dinheiro no
instituto e joga essa bomba para a Câmara, e prejudica o servidor vejo que essa lei e
federal mais a câmara vota projeto municipal não estou criticando os colegas que
votaram sou contrario da forma que foi conduzido esse projeto que não chegou na
minha mesa, quero fazer algumas cobranças de moradores de alguns setores em
conjunto com os vereadores Itáercio, Wagner e Jorge Santana, para que a ponte do São
Bento seja recuperada o quanto antes pois a mesma esta em péssimas condições antes
que aconteça o pior solicita também a recuperação da ponte do Sobradinho a mesma
precisa com urgência de uma recuperação ali passa muitos carros pesados,o que for a
favor do povo conte comigo.O professor Gelsivan Ribeiro falou que não participou
dessas reuniões, gostaria de falar que esta indignado e como me sinto tenho 25 anos de
serviços prestados nesse município infelizmente  temos um instituto sem garantia com o
futuro do servidor, criamos o sindicato em 2005, vivemos em uma terra sem lei vivemos
em um pais que o maior corrupto e o presidente do pais, a Câmara vai conseguir
resolver esse problema do IPAM ,não não e culpa dos vereadores e sim de gestores que
deixaram de cumprir a lei tirando o dinheiro dos servidores e deixando o instituto



zerado único que deixou dinheiro em caixa foi o ex prefeito Cirineu Costa, criamos o
sindicato para tentar barra as ações que prejudique o servidor infelizmente o sindicato se
tornou palco político um sindicato que não apresentou uma emenda para colocar ao
projeto, vou ter que me conforma que não vou ter como me aposentar  e nenhum que
meteu a mão no dinheiro do servidor não vai arca com nada e nos servidores vamos ter
que pagar por isso. O vereador James Augusto Santo Ribeiro hoje minha fala na
tribuna dessa casa vai sobre o projeto de lei nº009/2025 que trata da reestruturação do
IPAM, E uma emenda constitucional ou seja uma lei federal, não tem haver com
nenhum vereador desta casa, volto a repetir esse projeto de lei não tem nada a haver
com vereadores desta casa ninguém fez parte desse projeto de lei, outra coisa sobre os
vereadores que votaram a favor desse projeto parabéns vereadores vocês fizeram algo
que futuramente os servidores que hoje estão indignado com aprovação desse projeto
irão lembra de quem aprovou, porque quando for ano que vem o dinheiro que ex gestor
Cirineu Costa deixou, diferente dos outros que passaram e desviaram o dinheiro do
IPAM, não tem como se aposentar porque já tem alguns aposentados lá que estão
vivendo desse dinheiro que foi deixado pelo ex prefeito esse ano vai se aposentar novas
pessoas  e se esse projeto de lei não fosse aprovado quando fosse no meio do ano que
vem não teria como pagar os aposentados, qual a vantagem de você esta aposentado e
não tem dinheiro pra lhe pagar,e por isso que eu tenho certeza que os servidores saíram
daqui com falta de respeito com vereadores dessa cidade, no futuro vão ver que sem
dinheiro não teria como paga suas aposentadorias, o dinheiro que esta lá não para paga
os novos servidores que viram, e os que votaram contra vão esta com essa culpa quando
for no futuro verão que votarão errado, se direcionou a vereador Daniel Leda falando
que não participou da votação do projeto porque não estava presente você que o
regulamento dessa casa quando da o quórum a sessão se inicia se você não votou no
projeto e porque você não esta cumprindo com a carga horária do serviço que a
população lhe colocou aqui,outra coisa você falou que não recebeu o projeto nas suas
mãos,recebeu sim no dia na reunião na sala da prefeita foi entregue uma copia para cada
 um vereadores,esse projeto de lei estava nas comissões e no sindicato dos servidores
públicos o tempo para ler o projeto dado para cada vereador de forma unânime ontem
foi a ultima vez que fui dormir   uma e meia da manha lendo esse projeto do inicio ao
fim porque isso e uma vergonha para vocês servidores estarem passando por essa
humilhação e uma vergonha também pra mim um jovem que entrei  na política com
intenção de fazer as coisas corretas de ajudar o povo da minha cidade e pego uma
bomba dessa nas minhas mãos eu não roubei um real de IPAM, nunca fui servidor de
prefeitura hoje tenho esse cargo aqui que a população de Formosa me colocou aqui eu
fico triste que chegou esse ponto e uma vergonha esse projeto eu concordo mais
vergonha e vocês ficar sem salário, os verdadeiros culpados são os ex prefeitos que
desviaram o  dinheiro de vocês. O vereador Itáercio Arruda Milhomem Barros
saudou a mesa inicia minhas humildes palavras falando sobre os projetos como o
presidente falou a dias esta sobre nossa responsabilidade pra gente analisar temos um
prazo para trazer para a votação fui a favor dos projetos nº008/2025, e 009/2025 do
executivo tendo minha responsabilidade  eu aceitei um desafio em dois mil e vinte  para
ser candidato a vereador  justamente por isso porque eu sabia que a gente poderia fazer
a diferença  Cirineu Costa naquela época  chegou pregando que era homem de palavra
fomos eleitos  no ano de 2020, ele com sua base de vereadores mostrou que as coisas
podem acontecer  e podia mudar, então hoje estou aqui nessa casa botado pelo povo  e
aqui tenho minha responsabilidade  e tendo a certeza que eu não atirei no escuro votei  a
favor desse projeto porque analisei pedi mais informações advogados, hoje vimos
alguns servidores que e de sala de aula ta falando besteira na nossa casa,o que mais me
impressiono e que no passado eles os gestores que roubaram o dinheiro deles, eles ainda
votam a favor, como vereador peço respeito em nome dos demais vereadores,falou
sobre emenda dos vereadores James e Antonio Inácio, que a gente venha implantar que
seja obrigado  os gestores futuros depositar e ser impedido de sacar, como vereador
deixo minha palavra de posição e de pessoa que tem respeito e responsabilidade para
com o povo sobre a ponte do São Bento a madeira já esta tirada hoje vou levar o óleo
para carrega  madeira tenho Fe em Deus que a ponte vai ser feita. O vereador Antonio
Inácio da Silva Sá em nome do presidente saúda todos os vereadores e os presentes,
estamos aqui na casa do povo eu já entrei sabendo que existe momentos difíceis e
momentos bons na vida da gente tem coisas que e difícil de entender e tem coisas que a
gente passa porque Deus da permissão, hoje passamos momentos difíceis na aprovação
de leis aqui na casa eu tenho a conviquissão--- que fiz o meu papel de vereador hoje
 trouxe uma emenda junto com o vereador James, foi o que eu pude fazer o que adianta
depois que água derrama vou fala em emendas ainda que já teve o tempo pra isso ai,
com o tempo pode ser incluídas emendas pelo menos um eu trouxe, eu entendo porque
os servidores saíram zangados aqui da câmara eu entendo eles estão prejudicados pois
eles não tem um  garantia no IPAM, e sabendo que a qualquer momento pode tirar e não
tem uma lei que faça quem retirar o dinheiro pagar só responder essa cruz não e nossa



esse problema não de nos vereadores estamos aqui para aprovar leis,li esse projeto
varias vezes eu tentei interpreta ela de varias formas e pedi ajuda a varias pessoas para
mim aprovar ou reprovar esse tipo de lei, se na minha aprovação deixei alguém com
raiva peço desculpa peço a Deus que no futuro eu esteja certo teve reuniões aqui sim
tem colega vereador  que falou que não teve tempo mas eu não tenho culpa se ele não
vem para todas  sessões da câmara  falta mais do que vem eu não tenho essa culpa o
prazo foi curto foi mês de junho e o prazo era pra final de agosto, participei junto com o
vereador Wagner e ruim mais estivemos aqui com nossa cara a tapa mais estava aqui
ouvindo cada um e falei  quem tivesse alguém que me ajudasse a mudar naquele projeto
que me ajudasse porque eu tinha um prazo a cumprir mesmo assim eu procurei minha
solução e trouxe eu falei só voto se dessa forma se não for dessa forma eu não voto, eu
vereador Antonio Inácio garanto que vou correr cada dia do direito dos servidores,sou
vereador do povo peço sabedoria a Deus para falar que Deus abençoe cada um de nós,
pede que a casa continue em harmonia como estava sendo conduzida funciona melhor,
parabeniza a gestão por esta trabalhando esta sendo feita a reforma da escola Santa
Helena, pede que seja feita a recuperação da estrada do Tamburi. O Vereador Wagner
Arruda do Carmo Santos agradece a Deus pela oportunidade de estarmos aqui  essa
manha saúda a todos presentes quero ser rápido nas minhas palavras já foi falo ate de
mais nesse projeto um projeto que aflora muitas duvidas sobre a vida do servidor
publico eu acredito que com o tempo serão colocados a vista do servidor com mais
clareza aquilo que ira lhes assegurar daquilo que eles tem direito certo pior seria se não
fosse aprovado uma lei dessa eles seriam muito mais penalizados seria muito pior  a
gente esta aqui também acredito senhor presidente vereador Junior Barros e um projeto
de lei que acho que ele não e blindado pode a constituição federal cabe emenda pra que
seja respaldado alguma coisa então com o tempo a gente vai conversando, o vereador
Daniel falou sobre a questão da ponte do Sobradinho o secretário de obras Manin falou
que  esta mais difícil pela questão da madeira que esta difícil, a gente tem projeto maior
para aquela ponte, mas a gente sabe que as coisas não e fácil mais acredito que ira
acontecer, estamos com uma polemica ali da escola da Varjota esta no processo de
recuperação em parte porque a gente tem um projeto maior para aquela escola que a
reforma e ampliação no momento ela esta recebendo uma reforma um processo
paliativo a gente não será ignorante em investir muito recurso naquela escola vai ser
praticamente demolida para uma reforma e ampliação para nossos alunos se sentirem
mais confortável o debate sobre o IPAM, a irresponsabilidade que aconteceram ao logo
dos anos sobre a retira do recurso daquilo que nos e de direito isso e o crime maior
acredito que as coisas vão acontecer da melhor forma possível os servidores terão seu
direito assegurado a sua aposentadoria receber em dia. Em seguida o presidente
agradeceu a presença de todos  e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a
sessão Ordinária do dia 15 de Agosto de 2025. Sala das Sessões da Câmara Municipal
de Formosa da Serra Negra-MA.      


